
MOT 55 319/001 
 

 

CHAMBRE-4E SESSION DE LA  55E LÉGISLATURE 2021 2022 KAMER-4E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

1 

183 
 

  

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE 
BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 

5 octobre 2022 5 oktober 2022 

MOTIONS MOTIES 

COMMISSION DE LA JUSTICE 
 

COMMISSIE VOOR JUSTITIE 

______ ______ 

Motions déposées le 5 octobre 2022 en réunion 
publique de commission (**) en conclusion de 
l'interpellation de Mme Marijke Dillen au vice-premier 
ministre et ministre de la Justice et de la Mer du Nord 
sur "L'exécution des peines d'emprisonnement 
effectives de deux à trois ans" (n° 319). 
 

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 5 oktober 2022 tot besluit van de interpellatie 
van mevrouw Marijke Dillen tot de vice-eersteminister 
en minister van Justitie en Noordzee over "De 
uitvoering van effectieve celstraffen van twee tot drie 
jaar" (nr. 319). 
 

  
  
  
  
  
1. Motion de recommandation (15 h 31) 1. Motie van aanbeveling (15.31 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu l'interpellation de Mme Marijke Dillen 
 
et la réponse du vice-premier ministre et ministre de la 
Justice et de la Mer du Nord 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van mevrouw Marijke Dillen 
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Justitie en Noordzee 

- considérant que l’inexécution des peines 
d’emprisonnement inférieures à trois ans constitue un 
problème gravissime depuis des années au sein de la 
Justice, problème qui a déjà été dénoncé plusieurs 

- overwegende dat de niet-uitvoering van de 
gevangenisstraffen van minder dan drie jaar al 
jarenlang een bijzonder groot probleem is binnen 
Justitie dat reeds herhaaldelijk tijdens deze en de 
vorige legislaturen werd aangeklaagd; 
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fois sous cette législature et sous les législatures 
précédentes;  
- considérant que le ministre actuel de la Justice 
annonce depuis presque deux ans qu’il sera mis fin à 
l’inexécution des peines d’emprisonnement 
susmentionnées; 
- considérant que le ministre de la Justice annonçait 
encore en juin 2021 que "même les peines 
d’emprisonnement de 15 jours devront être purgées"; 
- considérant que seulement quelques mois plus tard 
le discours ministériel avait changé du tout au tout 
puisque "toutes les peines d’emprisonnement 
inférieures à six mois ne seront plus exécutées"; 
- considérant que, compte tenu de la nouvelle 
réglementation en vigueur, les peines 
d’emprisonnement d’une durée comprise entre deux 
et trois ans doivent être exécutées à partir du 
1er septembre 2022; 
- considérant que les prisons existantes sont à tel 
point surpeuplées qu’il n’y a quasi plus de place pour 
de nouveaux détenus; 
- considérant que seulement une maison de détention 
sur les quinze annoncées est aujourd’hui ouverte et 
que l’inauguration de la nouvelle prison de Haren qui 
est planifiée depuis le 30 septembre 2022 risque 
d’être retardée et qu’à tout le moins il y a de tels 
problèmes d’ordre pratique que ce nouvel 
établissement pénitentiaire n’aura lors de sa mise en 
service qu’un taux d’occupation de 20 %; 
- considérant que ce qui précède indique qu’il sera 
factuellement impossible, malgré bon nombre de 
reports et de promesses et en dépit de l’obligation 
légale, de faire exécuter effectivement les peines 
d’emprisonnement de deux à trois ans; 
 

 
 
- overwegende dat de huidige minister van Justitie 
reeds bijna twee jaar aankondigt dat er een einde zal 
worden gesteld aan de niet-uitvoering van de 
voormelde opgelegde straffen; 
- overwegende dat de minister van Justitie in 
juni 2021 nog aankondigde dat "zelfs 15 dagen cel 
zullen moeten worden uitgezeten"; 
- overwegende dat het enkele maanden later klonk 
dat "alle celstraffen onder de 6 maanden niet meer 
zouden worden uitgevoerd"; 
 
- overwegende dat gelet op de nieuwe vigerende 
regelgeving de uitgesproken celstraffen tussen twee 
en drie jaar vanaf 1 september 2022 moeten worden 
uitgevoerd; 
 
- overwegende dat de bestaande gevangenissen 
dermate overbevolkt zijn dat er nauwelijks nog plaats 
is voor nieuwe gevangenen; 
- overwegende dat van de aangekondigde 
detentiehuizen er op heden slechts 1 van de 15 
geopend is en de aangekondigde opening van de 
gevangenis van Haren, die gepland staat dd. 
30 september 2022, vertraging dreigt op te lopen, 
minstens dat er dermate praktische problemen 
aanwezig zijn dat de gevangenis slechts kan openen 
met een bezettingsgraad van 20 %; 
- overwegende dat hetgeen voorafgaat erop wijst dat 
het de facto onmogelijk zal zijn, niettegenstaande 
talloze uitstellen en beloftes en ondanks de wettelijke 
verplichting, om de uitgesproken celstraffen van twee 
tot drie jaar ook effectief uit te voeren; 
 

  
  
demande au gouvernement verzoekt de regering 
  
- d’appliquer correctement la réglementation qui 
dispose que les peines d’emprisonnement de deux à 
trois ans doivent être effectivement exécutées; 
- de traiter et de résoudre par priorité l’ensemble des 
problèmes d’ordre pratique qui retardent ou pourraient 
retarder la réglementation légale susmentionnée de 
façon à ce qu’enfin, après des tergiversations qui ont 
duré plusieurs années, les peines d’emprisonnement 
de deux à trois ans puissent au moins être exécutées. 
 

- de regelgeving die bepaalt dat uitgesproken straffen 
van twee tot drie jaar effectief moeten worden 
uitgevoerd, correct toe te passen; 
- alle praktische problemen die tot een vertraging van 
voormelde wettelijke regelgeving leiden of zouden 
kunnen leiden met prioriteit te behandelen en op te 
lossen, zodat eindelijk, na jarenlang getalm, minstens 
de uitgesproken celstraffen van twee tot drie jaar 
kunnen worden uitgevoerd. 
 

  
  
  

Marijke DILLEN (VB) Marijke DILLEN (VB) 
  
  
2. Motion pure et simple (15 h 32) 2. Eenvoudige motie (15.32 uur) 

 
La Chambre, 
 

De Kamer, 
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ayant entendu l'interpellation de Mme Marijke Dillen 
 
et la réponse du vice-premier ministre et ministre de la 
Justice et de la Mer du Nord 
 

gehoord de interpellatie van mevrouw Marijke Dillen 
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Justitie en Noordzee 

  
passe à l’ordre du jour. gaat over tot de orde van de dag. 
  
  
  

Ben SEGERS (Vooruit) Ben SEGERS (Vooruit) 
  

 


